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Az örök erkölcs nevében.
Debreczen, nov. 26.

Az örök erkölcs nevében, az örök 
jog és törvény nevében örökös szé­
gyenbélyeget sütnek a darabont-had 
homlokára. Gyalázatukat plakátokra 
nyomatják s a szégyenlevelet szerteszéj- 
jel a hazában kiragasztják az utcasar­
kokra. Mindennapi reklámok közt, kocs­
mamegnyitási cédulák, állatdijazási hir­
detmények, bukfenchajigáló pojácák 
öndicsérgetései közt lesz egy falragasz, 
amit a többiek mind szégyenleni fog­
nak és méltán fognak szégyenleni. 
Amazok mind a becsületes kenyérke­
reset piaci eszközei: ez a politikai 
becstelenség itéletlevele lesz. Országos 
nagy urak neveit megvetéssel fogja 
rajta olvasni a tömeg s a tudatlan 
gyerek, akinek az iskolában tanítja a 
hazaszeretet szent példáit, az ideasar­
kon egész életére meg fogja tanulni 
azoknak a neveit, akik a legszemér­
metlenebb hazamegtagadással akarták 
lezárni a magyar história könyvét.

Ennél kegyetlenebb büntetéssel pol­
gárt sújtani nem lehet, Lezuhanni az 
Olimpusról, ahol minden villámot ko­

vácsoltak, a legmélyebb Tartaroszba, 
ahová minden villám súlyt; hallgatni 
a föltámadás diadalharsogását az örök 
megsemmisülés biztos tudatában ; el­
temetkezni egy Összedőlt világ romjai 
közé a föléledés reménye nélkül; olyan 
sors, amire minden politikai vezérnek 
készen kell lennie a mi világunkban, 
mely a fejlődés utján nem nyugodt 
biztonsággal, hanem görcsös vonaglá- 
sok, nagy katasztrófák által megy előre. 
De átadatni nemcsak a jövő kritikájá­
nak, hanem a jelen megcsúfolásának 
is, nemcsak a történelem, hanem az 
utca Ítéletének is: ez olyan szokatlan 
politikai büntetés nálunk, amit olyan 
szokatlan politikai bűnnek kellett meg­
előznie, milyen a Fejérváryéké volt.

Nincs az alkotmánynak az a té­
tele, amelyet ők meg ne sértették 
volna. Nem ismert semmi szentet, se 
az írott törvényben, se a közéletben. 
A királyt elzárta a nemzettől, a nem­
zetet demagóg eszközökkel részekre 
bontotta, polgárharcba és testvérhábo-
rukba keverte ezeket fogja róla
mondani a kézviselőház. A hazát csak 
arra valónak tartotta, hogy táborával 
jóllakjék belőle, s mikor ellentállt, át­

gázolt rajta a legbrutálisabb hatalmi 
eszközökkel, hogy az uralmat meg­
tarthassa magának. Ha ö marad az 
erősebb, kész lett volna inkább föl­
égetni az egész országot, mintsemhogy 
hatalmának csorbái maradjanak.

Ez a bűn megérdemli az ország 
szeme előtt való szégyenköre állítást, 
amely nagyobb büntetés, mint ami­
lyen volna egymagában az anyagi 
megtorlást célzó politikai pör. Teljes, 
bizonyára csak ezzel volna a bünte­
tés, hogy akik tatárok módjára dúltak 
az ország javaiban, számoltassanak 
meg anyagilag is. Ha azonban be kell 
érnünk vele, hogy az örök erkölcs 
nevében erkölcsileg lakóijának vétkü­
kért, be érjük azzal is. Jobban sze­
retjük az ország békéjét, mint ameny- 
nyire óhajtjuk azok teljes elpusztítá­
sát, aKik már egyszer el akarták pusz­
títani az országot s szeretnék elpusz­
títani még most is abból a világtalan 
mélységből, amelybe zuhantak.

A Fejérváry-kormány erkölcsi ha­
lálával csak azok nem érik be, akik 
zsoldjában álltak az alkotmány ke- 
resztrefeszitése idején s itt maradtak 
a múltak hazajáró telkeképpen ég és

A zöldségáras.
— Anatole France. —

Craingnehille Jérome vándor zöld 
ségárus volt. Targoncájával hol itt, hol 
ott állt mag s folyton kiabálta: „Káposz­
tát vegyenek ! Finom répát 1 Hagymát! 
Brokolit! Salátát !

Október közepe felé, mikor a Mon- 
tarre-utcában megállóit: a foltozó varga 
felesége, Bayard asszony kilépett az üz­
letből s odament a targoncához. Kezébe 
vett egy csomó hagymát s kicsinylőleg 
vizsgálgatva azt. kérdé :

— Ugyancsak ronda hagymái van­
nak 1 Hogy egy csomó ?

— Tizenöt sous. Szebbet nem lehet 
kapni.

— Tizenöt sous! Három rongyos
hagymáért 1

Megvetően visszadobta a talyigába.
Már ekkor ott volt a 64. számú 

rendőr s szigorúan rárivalt Craingne- 
hílle-re :

— Jó lesz odább állni 1
Szegény Craingnehille ! Már ötven 

éve hallgatta ezt. Már nem is talált ben­
ne különöset. Azt hitte, a dolgok rendjé­
hez tartozik ez is. Kászolódott tehát, hogy

tovább menjen s kérte a varga feleségét, 
sietne választásával.

— Na bizony, csak megnézheti az
ember a mit vesz 1

Végigfogdosta az összes hagymákat 
s végre visszatérve az elsőkre, azt mondta:

— Adok érte tizenegy soust. Boltban 
se kérnek többet.

A rendőr most már másodszor is arra 
jött s mogorván szólt:

— Előre I
— Csak a pénzemet várom! —

mondta Craingnehille alázatosan.
Én nem azt mondtam, hogy a 

pénzre várjon, hanem, hogy álljon odébb!
Csakhogy a vargánénak.a ki vissza­

ment a boltba, vevője akadt s azt kellett 
előbb kiszolgálnia. .

Craingnehille nem tudta, mit csinál­
jon. Féltette a pénzét s várt. De a 64-es 
harmadszor is rárivalt:

— Hát nem hallotta, mit mondtam ?
— De mikor a pénzemet várom 1
— Azt akarja, hogy bekísérjem? 

Megtörténhetik, csak egy szóval mondja.
Ezt hallva Craiógnehille, szó nél­

kül vállat vont s siralmas tekintetet vetett 
az égre.

Ugylátszik, a hatóság emberét ser­

tette ez a tekintet. Egy hihetetlenül rövid 
ceruzával felirta a szegény Craingnehille 
nevét. E pillanatban a kocsiknak olyan 
özöne lepte el az utat, hogy a taligával 
lehetetlen volt megmozdulni.

— Hallatlan! Mennem kell s nem 
bírok I Az áldóját!

Craingnehille levette sapkáját s úgy 
tépte a haját.

De a 64. számú rendőr újra sértve 
érezte magát s szólt:

— Ah, maga azt mondta az áldóját 
Jó! Kövessen!

A zöldségárus megtántorodott.
— Én . . . én . . . — dadogta. Én 

mondtam, hogy: az áldőját!
Mialatt a szóváltás folyt, egész tö­

meg verődött össze körültük s folytonos 
röhögéssel kisérte a párbeszédet. Csak egy 
öreg, cilinderes ur vált ki a tömegből s 
határozott hangon mondta a rendőrnek :

— Ön téved, ez az ember nem sér­
tette meg önt.

— Ne avatkozzék abba az ur, a mi 
nem illeti — monta a rendőr elég tiszte- 
sőgtudással.

Az aggastyán nem tágított s végre a 
rendőr azt mondta neki, tegyen jelentést 
a rendőrbiztosnál.

Häver Jenő jelentése Üzletemben sestakerti rizling 
kapható félliteres üvegekben 60 
fillér, üvegért 4 fillér betét.
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föld között lebegni. Ezek az eleven 
holtak most keveslik azt, amit a kor­
mány akar. Nekik nem elég a szé­
gyenbélyeg, nekik a Fejérváryék feje 
kell — vagy ha ez biztosítva van a 
királyi kegyelemmel, akkor a kormá­
nyé, amely a béke árába nem átal- 
lotta odaadni a Fejérváryék vád alá 
helyezésének jogát sem.

A kormány bizonyára nem szí­
vesen cselekedte azt, már csak azért 
sem, mert tisztában volt vele, hogy 
ezt a kényszerűséget fegyverül fogják 
ellenük felhasználni az első alkalom­
mal a politikai chamcleonok, akik egy 
pillanatban tudnak lenni tüzvörösek 
is, fekete-sárgák is. S hogy a kormány 
mégis előre, a nemzet megkérdezése 
nélkül, megadta az amnesztiát, annak 
éppen azok az okai, akik most a leg­
mérgesebben kiáltanak halált a da­
rabontok, az ö gazdáik fejére. Ők az 
okai annak, hogy nehezen testesül 
meg az az álom, melyet a nemzeti 
kormány hatalomra jutásához kötöt­
tünk, ők az okai annak, hogy többet 
kell tűrnünk, mint amennyit jól esik 
tűrnünk és kevesebbel kell beérnünk, 
mint amennyihez jogunk van. Mig el 
nem pusztul ez az elem, mely cini­
kusan vállat von az örök orkölcs hal­
latára, melynek fő életmaximája a 
non ölet, mely könnyű kedvvel nézi, 
sőt nehezen várja százezrek veszedel­
mét, csak neki használjon: addig 
mindig kötve lesznek ennek a nem­
zetnek a kezei s addig soha nem 
teheti azt, amit akar, csak azt, amit 
lehet.

Craingnehille egyre azt hajtotta:
— Én mondtam: az áldóját, a rend­

őrnek 1 Én ? 1 Nem rossz.
Mérgében a földhöz vágta a sapká­

ját. Épp e pillanatban jött oda Bayard 
asszony a pénzzel, de látva, hogy a rendőr 
már nyakon csípte Craignehillet, gondolta, 
hogy ilyen gazembernek nem fizet s 
visszament a boltba. Craingnehille erre 
megadással igy szólt:

— Mindegy I
A felügyelő előtt az aggastyán azt 

vallotta, hogy tanúja volt a jelenetnek: 
Craingnehille egyáltalán nem sértette meg 
a rend őrét. Mathieu kórházi főorvos volt, 
a becsületrend lovagja. Valamikor ily 
előkelő tanú szavára szabadlábra helyez­
ték volna a vádlottat, de most olyan szé 
fújt Franciaországban, hogy a kabátos 
emberek gyanúsak voltak a törvény 
előtt.,

Éjjelre Craingnehillet egy szurtos, 
férges cellába zárták- De innen reggel 
egy tiszta helyiségbe kisérték át. Erre az 
öreg kijelentette:

— A mi igaz, igaz. Remek hely. 
Csak az a baj, hogy a földön kell enni.

A pádon elhelyezkedve malmot ját­
szott az ujjaival. Más baja nem volt, 
egyre csak azon aggódott:

— Mi lesz az én karalábjaimmal, 
zellerjeimmel, karfioljaimmal?________

Országgyűlés.
A képviselőház ülése.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, nov. 26.

A hétfői ülések rendes képe: teljes 
érdektelenség és végnólkiilinek tetsző 
unalom. Justh Gyula elnök negyed tizen­
egy órakor nyitotta meg a tanácskozást s 
semutatta Badony Lajos szliácsi uj kép­
viselő mandátumát. _

Szalay László, az igazoló állandó bi­
zottság előadója bejelenti, hogy megvizs 
gálták s a szokásos harminc nap fentar- 
tásával igazolták is Kubik Gyula, Reöck 
ván és Dániel Pál megbízó levelét.

A belügyi tárca költségvetésének.
Vajda Sándor volt az első szónoka.

A rendes nótát fújta, a nemzetségek sóról 
meit ecsetelte, melyeket a törvények végre 
nem hajtása okoz. A többség méltányos 
tözeledós helyett hazaárulással vádolja 
őket. Teljes elnyomatás, ez a nemzetisé 
giek sorsa. A nemzetiségi vidékeken a köz- 
igazgatás csupa sérelem. Sok községben a 
szolgabiró csak azt kandidálja jegyzőnek, 
aki korábban lefizet neki legalább ezer 
coronát. (Nagy zaj.)

Az elnök (csenget): Figyelmeztetem, 
íogy ilyen hangon s ilyen méltatlan rá­
galmakat szórva, ne mérészkedjék a ma­
gyar közigazgatás tisztviselőiről szólni!

Vajda Sándor: Kérem, én a régi 
rendszer tisztviselőiről beszéltem 1

Az elnök: Ez nem védekezés és vegye 
tudomásul, hogy az ilyen inszinuáció is­
métlődése esetén megvonom öntől a szót!

Vajda Sándor: A demokrácia és a 
nemzetiségek álláspontjának azonosságát 
fejtegeti. A valódi demokratikus gondolko 
dás nem is lehet más, mint törekvés az 
internácionálizmus felé. Határozati javasla 
tot nyújt be, melyben a nemzetiségi tör­
vény végrehajtását sürgeti.

Nagy Dezső: Vajda határozati ja­
vaslatát nem fogadja el. A nemzetiségi 
argumentumokat cáfólgatja, melyekkel nem 
lehet félrevezetni a magyarságot. A nem­
zetiségi képviselőket csak a nemzeti állam 
veszedelmes ellenségének nézhe.i. A foly­
ton szemérmetlenebb agitációnak végre 
radikális eszközökkel kel! véget vetni. A 
nemzetiségi képviselők eddig nem adtak 
programmot, mert maguktartását mindig 
Magyarország erősségéhez vagy gyönge 
ségéhez szabták. Az oláh képviselők Er 
dély autonómiáját kívánják, követelik, 
hogy a király vegye fel a románok nagy­
hercegi címét, hogy ezzel is biztosítsák 
hatalmi követeléseiket. Kétségtelennek 
tartja, hogy a nemzetiségieknek más a 
törekvésük, mint a mit az ország színe 
előtt beismernek. Miután az ország dél­
keleti szomszédságában független román 
állam keletkezett, az országnak ezen a 
részén lakó román nyelvű polgárok nem­
csak kultúrájukkal, de politikai tekintet 
ben is egyesülni kívánnak ezzel az állam 
mai. (Nagy zaj a nemzetiségiek közt.)

Novak Aurél: Rágalom és gyanúsí­
tás ! (Zaj.)

Goldis László : Tiltakozom a haza­
árulás ilyen vádja ellen. (Nagy zaj )

Novak Aurél: Isten engem úgy se- 
góljen, hogy még csak nem is foglalkoz 
tunk soha ezzel a kérdéssel 1 De titeket 
is úgy segéljenl

Az elnök: Kérem a szónokot, hogy 
a jövőben tartózkodjék az ilyen kifejezé­

sektől, mert az, amit mondott, tényleg a 
legsúlyosabb hazaárulás vádja a román 
nyelvű képviselők ellen. (Helyeslés és taps 
a nemzetiségi padokon.) Ezért a szónokot 
rendreutasitja. . ,

Nagy Dezső: Állításait mindig be 
tudja adatokkal bizonyítani.

Az elnök: Kérem ne folytasson po­
lémiát az elnökkel 1

Nagy Dezső : Román szónoklatokból 
vett idézetekkel bizonyítgatja, hogy a ma­
gyarországi románok részéről Romániával 
való egyesülés dolgában már számtalan­
szor megnyilatkozott a kívánság.

Goldis László: Ez Romániában tör­
tént s intézze el a belügyminiszterrel.

Nagy Dezső: Ahhoz sem fór kétség, 
hogy a románok a „Gross Österreich“ ér­
dekében állandó összeköt tetősben állnak 
Bécscsel. Még a magyar zászlót sem akar- 
jáK elismerni som ünnepségeken, sem 
más alkalkalmakkor. Lueger azért ven­
dégszerepeit Bukarestben, hogy a nagy 
,-usztiia érdekében agitáljon

Noválc Aurél: Semmi közűnk eh­
hez 1 Vonják ezért Luegert felelősségre 1 

Nagy Dezső: Elérkezett az idő, 
hogy a nemzetiségekkel megvívjuk a nagy 
harcot az Adavorul cimü román lap cik­
két idézi, mely szerint a román király 
legszentebb kötelessége azon dolgozni, 
hogy előmozdítsa az összes románok 
egyesülését

Goldis László: Az egy izraelita lap 
nálunk Romániában. (Nagy zaj.)

Felkiáltások: Kibújt tehát a szeg 
a zsákból 1 — Nálatok, Romániában ? — 
(Nagy zaj )

Nagy Dezső: A nemzetiségi törvé­
nyek revíziójára szükség van, mert lehe­
tetlen, hogy egy létező törvényt ne hajt­
sunk végre. Ha az méltánytalan vagy 
igazságtalan, újjá kell alkotni* ha nemzeti 
szempontból veszedelmes meg kell szi­
gorítani, de a mostani állapot tarthatat­
lan. A törvényhatósági bizottságok tag­
jainak magyarul kell tudni. A költségve­
tést elfogadja. (Helyeslés.)

Az elnök : Az ülést tiz percre fel­
függeszti.

Királyi kihallgatások.
A Ház bizottsági ülései.

— Express tudósítás. —
Budapest, nov. 26.

A magyar fővárosnak ritka vendége, 
a király ma általános kihallgatást adott. 
Tiz órától délig foglalkozott az uralkodó 
az eléje terjesztett kérelmekkel.

A politikában nem történt különö­
sebb esemény. A delegáció megnyitásán 
elmondott királyi beszéd foglalkoztatja 
még mindig a politikusokat.

A képviselőház folyosóján a képvise­
lők azt beszélték, hogy a költségvetés tár­
gyalása előreláthatólag december elejéig, 
vagyis a delegáció érdemleges üléseinek 
megkezdéséig be fog fejeztetni. Ebben az 
esetben természetesen nem lesz szükség 
inderanityre, ami a legutóbbi negyven 
éves érában csak két Ízben fordult elő.

A költségvetés befejezése után a 
Ház a munkásbiztositási törvónyjavasla 
tot fogja tárgyalni, minthogy a kormány­
nak az az óhaja, hogy ez a fontos javas­
lat még ebben az évben törvényerőre 
emeltessék.

A kópviselőház bizottságai e héten 
ül-st tartanak.

Czige© üzlet
síi fl w

Értesítem a n. é. közönséget, hogy Főtér 44. sz., 
Ujfmussy-házban évek óta fennálló Mandel és 
Tarsa-féle czipőüzletet átvettem és a dús válasz­
tékú legszebb czinőárukat a legjobb minőségűén
bSmulatOB olcsó árakban fogom árusítani. —

■Fried Henrik
Piaoz-utoza 44.
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A összeférhetetlenségi bizottság nov.
29 én délután ülést tart l'árgy : Simkó 
József képviselő összeférhető .le nség i ügye.

Az igazságügyi bizottság ölöt albi­
zottsága november 27 én déleié t 11 óra­
kor ülést tart — Tárgy: Megalakulás 
Ka az ötös bizottság, a melyet a Fejér 
fÁry kormány vád alá helyezésére küld­
tek ki.

A zárszámadási bizottság november 
28 án délután 4 órakor ülést tart.

Ma délelőtt bá ó Burián közös pénz 
ügyminiszter ellátogatott a képviselőbázba 
a ott felkeresve Wekerle miniszterelnököt 
rele hosszabb ideig konferált.

A király ma délelőtt tiz óra’ or tar­
tott jelenlegi itt időzése alatt először ál­
talános kihallgatást; megjelentek: Samassa 
József bíboros, Wekerle Sándorné, szüle 
tett Molnár Gizella palotahölgy, herceg 
Lobkovritz Nándor, herceg Páiffy Miklós, 
Brankovich György patriárcha, báró Fe- 
jérváry Géza, gróf Dessewffy Aurél, a fő­
rendiház elnöke, továbbá gróf Csekonics 
Endre, gróf Bánffy György, gróf Széchenyi 
Gyula, gróf Zichy Nándii1 zászlósurak, 
báró Hornig Károly püspök, Szabó Mik 
lós nyug kúriai elnök, gróf András-sy Géza, 
báró Bohus Zsigmond, Bt-rzeviozy Albert, 
báró Gromon Dezső, Pailavicini Ede őr­
gróf, Obersehall t dolf, a kir. Kúria el 
nőké, titkos lanáesesok, gróf Apponyi 
Géza főispán, gróf Forgách Károly, Kazy 
József miniszteri tanácsos, Szenti vány i 
Zoltán és gróf Gappy Albert kamarások, 
iróf Hadik János, dr. Günther Antal, dr 
Itnling Konrád és Mezőisy Béla állam 
titkárok, Bernáih Géza, a kir. Ku ia má­
st delnőke, Csalhó Ferei.cz, a kudapesti 
kir. Ítélőtábla elnöke, Hér cs Tóth János, 
kir. kúriai tanácselnök, Fülepp Kálmán 
főpo gármester és dr. Bárczy István pol­
gármester együttesen,ugyancsak egyii tuson 
mint a XVI. nemzetközi orvosi kongresszus 
küldöttsége : dr. Mülk-r Kálmán, dr. Grósz 
Emii egyet, tanárok és dr. Tóth Lajos 
min. tanácsos, gróf Edelsheim-Gyulai Li- 
pót és Márffy Emil főrendiházi tagok, 
Koller Albert altábornagy, hadtestparancs­
nok, Balthazár Hugó altábornagy, Horváth 
Jenő és Stenzl Alajos vezérőrnagyok, 
Papp Kálmán tábornok-hadbíró, Festi 
Lehel ezredes, Fit: le r Kamii udv. taná 
esős, dr Bőke Gyula egyet tanár, Csa 
táry Lajos min. tanácsos, Huukár Dénes 
főispán, Rónay Elemér kamarás.

A tegnapi cercle alkalmával a ki 
ráty Drohobeezky Gyula püspököt is meg­
szólította, akivel a horvát ügyekről be 
szélt. Arra a kérdésre, hogy a horvát 
tartománygyülés dolgai rendben mennek-e 
Drohobeezky azt válaszolta a királynak, 
hogy minden teljesen rendben megy, mire 
a felség megjegyezte:

„Igen, de eleinte sokat lármáz­
tak ám 1"

Ez is bizonyítja, hogy a király az 
ország eseményeiről milyen alaposan van 
tájékozva.

hátralevő ügyeket látta cl a t inács ja 
vasiatokkal.

A Hortobágy hasznosításának terve, 
mint ismeretes nem kerül tárgyalásra a 
rendes közgyűlésen, hanem a jövő hó 
10 én rendkívüli közgyűlésen fog a tör­
vényhatóság e kérdésben határozatot 
hozni. A tanács tudvalevőleg Király Gyula 
gazdasági tanácsnok javaslatát terjeszti 
elő, melyet kinyomatva közölt az összes 
városi bizottsági tagokkal.

A javaslatról mi már elmondottuk 
véleményünket, most egyes részleteit kö­
zöljük e tervezetnek.

A Kövendy-féle terv elutasítását igy 
indokolja a tanács.

Közelebbről tekintve Kövendy Do­
mokos biz. tag ur hasznosítási javaslatát, 

i. hogy a hasznosítandó, általa 28,000

4. Jelöljön ki a t,ek- bizottsági köz­
gyűlés 3000 kát. holdat és pedig a mátai 
résznek északi oldalán azon célra, hegy 
ott az öntözés lehetőleg államsegélylyel 
mielőbb megkiséreltessók s a kísérlet 
eredményéhez képest az öntözés a Horto 
bágynak e célra alkalmas többi területére 
is kitérj eszteesók.

5 A fennmaradó 24.580 hold ezután 
is legeltetési célokra használtassák, önként 
érthetőleg a városi törzsménes és törzs­
gulyának ie számbavételével.

6. Rendelje el a tek. biz. közgyűlés 
a közös legeltetési heneficiumnak újból 
való szabályozását és idevouatkozólag uj 
szabályrendelet és legelőrendtartás al 
Eütását.

A Hortobágy hasznosítása.
A tanács javaslata a közgyűlés 

előtt.
— Saját tudósítónktól. —

Debreozen, nov. 26.
A csütörtöki rendes havi közgyűlés 

tárgyait előterjesztendő a város tanácsa 
ma teljes ülést tartott. Az ülésen a még

á László-figy.
holdban megjelölt terület egy személynek 
közép és törpebirtokok kihasitása, gazda­
sági épületekkel! ellátása, cukor és egyéb 
gyárak létesítése, mezőgazdasági iparcik­
kek meghonosítása stb kötelezettségével 
adassák 40 vagy 60 esztendőre, ezt a vá­
rosi tanács azért nem tehette magáévá, 
mert eltekintve attól, hogy főleg szociál­
politikai szempontból, elvben sem járul­
hat ahhoz, miszerint a hasznosítandó te­
rület egy személynek, xr,igy társaságnak 
adassák oda, amely aztán annak egy ré­
szét, mintegy közvetítőként közép és tör­
pebirtokokra osztva adná tovább s ezál­
tal előreláthatólag rnLAegy a jobágyság 
hoz Lasonló lekötöttség! állapotot terem­
tene meg, egyáltalában nem kívánja 
ías '.nusitundő területet 50 vagy 60 évi időre 
senkinek lekötni, már pedig Köve idy ja­
vaslatával ezen félté.el elfogadása nélkü 

’oglalkozni nein lehet.
A városi tanács hasznosítási javas 

a át következőkben teszi meg:
1. Határozza el a tek. bizottsági 

közsytiiés, hogy a Hortobágy 42,580 hold 
területéből egyelőre 15,000 kát. holdat 
gazdasági művelés, illetve haszonbérbe­
adás által hasznosít.

Ezen 15,000 holdat jelölje ki első 
sorban a Horlobágynak a debreozen—fü­
zesabonyi vasú* tói dólro a Horto oágy folyó 
és Árkus közötti részéből, amely rész a 
nádudvari határig körülbelül 13—13,500 
hold és szántás vetésre túlnyomói ag alkal­
mas, továbbá a vasútvonal menté a a vas­
úitól északra a mátai részből és esetleg 
az Árkus mellett a zárni részből, amely 
területek ezen célnak szintén megfelelnek.

2 Mondja ki a bizottsági közgyűlés, 
hogy ezen 15,000 holdat a fold minősége, 
a természetes határok, közlekedési utak 
— ideértve a már meglevő és még ezután 
létesítendő vasutat — (az utóbbi alatt a 
kaba—nádudvari helyi érdekű vasútnak a 
füzesabonyi vasútvonalig való meghosz- 
szabbitását gondolva) közép- és kisbirto- 
kokra osztva adja ki haszonbérbe és pe 
dig akóppen, hogy ezen 15,000 holdból 
10,000 hold átlag 500 kath. holdas kö­
zépbirtokokra, 5U00 hold pedig átlag 60 
holdas kisbirtokokra osztalik. Ezen fel­
osztás eszközlésére küldjön ki a Horto- 
bágyot alaposan ismerő gazdák, jogász 
és mc'r..ökökből álló bizottságot.

3. Határozza el a bizottsági közgyű­
lés, hogy ezen haszonbérieteknek ópiile 
tökkel való ellátására 1.300,000 korona 
amortizátionális kölcsönt fordít, mely 
kölcsön a befolyó haszonbérből leond tör 
lesztendő.

A táblai vádtanáoa döntése.
— Saját tudósítónktól. —

Debreozen, nov. 26.
László József ügyében a mai nap­

pal nem állott be fordulat. A dráma 
hőse a törvényszéki fogházban várja, 
hogy a királyi Ítélőtábla hogy dönt le­
tartóztatásának ügyében.

A királyi törvényszék vádtanácsa 
holnap küldi át az iratokat az Ítélő­
táblához, a melynek vádtanácsa csak 
szerdán vagy csütörtökön fog ítélkezni 
az ügyben. Sarkad! Szabó István ma 
érkezik meg Nagyváradról s a rend­
őrség azonnal ki fogja hallgatni.

Á László ügyből kifolyólag egyik 
helyi lap nyilatkozatot közöl. A nyilatko­
zatra a „Szabadság“ szerkesztőségétől a 
következő értesítést vesszük:

a „D. R. U “ mai számában a „Sza­
badság“ munkatársai aláírásával megjelent 
cikket Sz. I, a „Szabadság“ kötelékéből 
letekkel ezelőtt kilépett versiró irta, anél- 
cül, hogy a nyilatkozat közlésére a lap 
íármely munkatársa felhatalmazva volna. 
Sz. I. volt különben a „Sz—g“ egyedüli 
külmunkatársa, a ki közleményeiért a vi­
szonyoknak megfelelő szerény díjazásban 
részesült. Ugyanezek közlésére kértük fel 
a, félrevezetett „D. R. U.“ szerkesztősé­
gét is.

Hírek mindenfelől-
Kifosztott nyaraló. Budapestről 

telegrafálják Szabó György magánzónak 
táborhegyen van a nyaralója. Az ősszel 

Szabó tegnap kiment a nyaralójába, hogy 
ott széjjel nószen. Nagy magdöbbenéssel 
látta, hogy a nyaraló teljesen ki van 
fosztva. Minden bútort elhordták. Felje­
lentést tett a rendőrségen, amely megál­
lapította, hogy a múlt hét egyik napján 
egy teherszállító kocsi állott meg a nya­
raló előtt. Napszámos emberek szállottak 
le róla, kinyitották a nyaraló kapuját és a 
bútorokat kihordták a kocsira ós elhaj­
tottak. A s .omszédok azt hitték, hogy 
Szabó maga vitette el e bútorait. A rend­
őrség nyomozza a vakmerő tolvajokat.

Letartóztatott csaló ozigány- 
asszony. Budapestről jelentik : A rendőr­
ség letartóztatta Farkas Erzsébet 25 éves 
cigányasszonyt, aki furfangos módon osap’a 
be Horváth Józsefi A cigányasszony ak­
kor n yitott be Horváth József laká-

Klein és Belhmann
t-ieO <•***- S5Ä* ^

Női ruhakelmék, menyasszonyi kelengye és vászonnemüek tár­
háza. — Nov. 15-től nagy karácsonyi vásárt rendez, mely 
alkalommal minden ozikk az eddiginél is Jóval olcsóbb árban 
szerezhető be. — Külön női felöltő osztály. — Tessék meggyőződni.

Hl
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Bába — amikor Horváth perleke­
dett a feleségével. A cigányasszony azt 
mondta, hogy ő képes arra, hogy a M- 
zastársak közötti ellentéteket kifgyenuti 
és boldog nyugodt életet szorozj® 
műk.a. Különböző holmit kért el Horvát- 
tói, végül 12 koronát csalt ki tőluk. Majd 
$oy szegény cselédet arra birt rá, hogy 
meglopja a gazdáját Dringler János ká­
vést. A leány lopott is gazdájától leülöm 
bözó holmit, amelyet átadott a cigány- 
asszonynak. ___

Öngyilkos kereskedő-
Levél Kossuth Ferenchez

— Exprens tudósítás —
Budapest, nov. 26.

Sohvarcz Lipót 75 éves gyümölcske­
reskedő az éjszaka a Mária-utca 5b. sz. 
lakásán felakasztotta magát az ablaktel- 
fára. Amikorra észrevették, meghalt.

Schvarcz levelet irt a rendőrségnek, 
amelyben a következőket írja:

J Kérem e sorokat Kossuth Ferenc 
őnagyméltóságához juttatni Egy narancs 
üzletemből elsikkasztottak tőlem 2C30 ko­
ronát. Ez a sikkasztás nagy pénzügyi za­
vart idézett elő nálam és hogy üzletemet 
folytathassam, kénytelen voltam kölcsönt
felvenni. .,

Van a vásárcsarnokban egy jote 
kony* intézmény, amelytől 1200 korona 
kölcsönt vettem fel, amely után nem egé­
szén 5 százalék, hanem 40—4o százalék 
kamatot s.edtek. Majd 600 koronára vost 
később szükségem. Ezt a kölcsönt is 
megkaptam 85 százalékra. ^

Ez volt a kegyelemdöfés. — Ha az 
ilyen rablás meg van engedve, akkor 
más is fogja példámat követni és ilyen­
formán minden kis kereskedő pár óv 
múlva koldustarisznyát akaszthat a nya­
kába“.Áz öngyilkos aggastyán holttestét, 
a törvényszéki orvostani intézetbe szállí­
tották.

Betörés a Piac-utcán.

Mile Pál rendörfogalmazó egész 
nap faggatta a betörőt, de c megátal­
kodott ember semmit sem vallott be- 
törötársairól.

A rendőrség emberei azonban 
egész nap nyomoztak és megállapítot­
ták, hogy Hirschlinge! többed inagaval 
volt a Piac-utca 55. szám alatti ház­
ban. A bűntársak eddig még nem ke­
rültek kézre.

Hirschlinger Gyula alacsony ter­
metű, öszes szakállt és hajat, uuas 
ruhát visel A rendőrség a személy- 
leírása nyomán viselt dolgai iránt or­
szágosan kutatott. Sok táviratot küldőt 
szét, amelynek nagy részére megjött 
a telelet. — Sok bűnös adat derült 
ki reá.

Mile Pál tegnap este kisértette át 
az ügyészség fogházába.

Színház*

A hetörő vallatása.
— Saját tudósítónktól, —

Debreczen, nov. 26.
Hétfőre virradó éjjel a Piac-utca 

55. szám alatt levő Róse Dezsö-féle 
ékszerész üzletet feltörték, amint ezt 
hétfői számunkban részletesen is meg­
írtuk. .... ,

A rendőrségnek sikerült is a be­
törőt Hirschlinger Gyula személyében 
kinyomozni és elfogni, úgy hogy 
Hirschlingert még az éj folyamán le­
tartóztatta Mile Pál és további intéz­
kedésig lecsukatta.

Ezzel azonban még nem nyert 
befejezést a vakmerő betörés ügye, 
mert a rendőrség nyomozata szerint 
kétségtelen, hogy Hirschlingernek vol­
tak bűntársai is s az sem lehetetlen, 
hogy épen ö is tagja annak a kirakat 
fosztogató nemzetközi tolvaj szövetke­
zetnek, amely most Magyarország ösz- 
szes nagyobb városaiban operált.

imöMSÄGÖK.

teíefon S39.
8tetkeMtó*é,-i ó.: d. c. 8-12 «1. u. V 6. éjjéli 9.6 
S-.eikesztöaég éVUa* hivatal Pinon-utc«* 47. *•.

— A város szervezeti szabály­
rendelete. A jog és pénzügyi bizottság 
Ogy hét óta la tja üléseit a városnáz kis 
tanács termében. Az ülésen — mint is­
me-öles, a város szervezési szabályrende­
letet tárgyalják. Eddig a 48. szakaszhoz 
ért a bizottság. Az cgj es ügyosztályok 
hatáskör t tárgyalta le. \ a oszinu, hogy 
e hét végére már a fizetős rendezésre
kerül a sor.

— A pályázatok lezárása.
Weszprémv Zoltán főispán három pá­
lyázatot irt ki november hó elején. 
Egy számtiszti, egy polgári biztosi és 
egy házi pénztári tiszti állási a. A pá­
lyázati határidő tegnap este járt le és 
a főispán tegnap zárta le azokat. A 
számtiszti állásra 4 pályázott, a házi 
pénztári tiszti állásra 17, a polgári 
biztosi állásra 27. az esetleges meg­
üresedő állásokra 12 kérvény éikezelt 
be. Az állásokat a jövö közgyűlésen 
töltik be.

_ Teljes tanácsülés. A város ta­
nácsa ma délelőtt Wfszprémy Zoltán 
főispán elnöklete alatt teljes ülést tartott, 
amelyen a közgyűlési tárgyakat látták el 
javaslatokkal. A tanács még egy teljes 
ülést fog tartani közgyűlés előtt.

Békés Gyula lesz. uns.eiere« , — Sorozások a megyében. A
elegáns miliőjének megfelelően fényes ki- központi járásban! lakosokra vonatkozo- 
áliitás is készül az újdonsághoz, melyben j ma veUc kezdetei a sorozás Balmaz 
részt vesznek Ardai Ida, Lukáoi Juliska, Ljvárogon. A sorozásokat Kovács ö «! 
Szakács, Ternyei, Bérezi, Deésy, barkadi. | ajjSprj,n elnöklete alatt 29-ig ío.ylatja a 

A Gyerek asszony“ iíj. Bokor SOrozó bizottság.
Józsefnek rendkívül mulattató énekes víg-1 __ A László Ügy. László Jó­
játékával a személyzet teljesen elkészült j f letartóztatása ügyében ma semmi
A főszerepet Lányai Pirosia játssa, reszt , Lászió elmebeli állapotát
ÄlÄÄÄ &A Á,-' j fogják megvizsgálni legközelebb rrnji 
kóssv, Bay stb. lülökészületen .Az órányi telteiből a bíróság azt következteti, 
gyapjú“ kitűnő bohózat, a V ig Színház j nem normális eszü ember. ba,r-
níüsorából és Lehár Ferencz _ legnagyobb, kadd a huszárön kén test ma, kedden 
operettéje „A vig özvegy , mindkétujdón-, ’ , ^ metr Nagyváradról. Igaz
ság tanulásához hozzáfogott a személyzet. | reggel hozzak egü lapok

~------- j debreczeni tudósítója szerint már
Bebreceni Független Bjság ! szombaton itt volt, de ez nem igaz.

Naptára- i A sok valótlanság között, araiba pesti

A tökéletes feleség p róbái na­
ponta folynak, Pineró Arthur A tökéletes 
feleség szerzője az élet kitűnő megfigye­
lőjének bizonyult előző darabjaiban is, de 
egyikkel sem ért el olyan sikert, mint 
épen ezzel. A darab hősnőjét az első elő­
adáson Szabó Irma játsza, a második elő­
adáson Ha hu el Aranka, kinek partnere, 
egy diplomata nagy arányú szerepében 
Békés Gyula lesz. „A tökéletes feleség

! lapok közöltek ez is elcsúszott. Sar- 
jövö héten ikadit egy huszáv őrmester kiséri Deb-teljesen készen

előfizetőink kezébe jut. Vidéki

értékes szövegek díszítik a naptárt, a 1 rályj 'táblához. Addig, mig a döntés 
mely cégünk nyomdájában Ízlésesen'■ leérkezní) Lászlót nem fogják kihall 
Alii Itatott ki. A »ütni

döntés

állíttatott ki. A

Kaptárt - Széplaky Pál emléke. Most, 
, amikor végre a varos hivatalos körei i» 

uj előfizetőink is megkapják, ha de- komolyan foglalkoznak a debreMcm egj^^

attCD Xiugjvww ------------------ -r_______ ________

Urak figyelmébe!

uj előfizetőink is megkapjak, na ue- komolyan foglalkozna* a aernew- 
czember elsejétől legalább egy negyed tem ügyével, a ..z szinlóa egy évre előfizetnek. Hátralékos etőfize- K Ä -iS
tőinknek azonban nem küldjük a r.‘,|tn vajudó ügyet. A .Jogász cr>-
naptárt. , képző társaság“ tudvalevőleg már a

Pár nap múlva közöljük a naptár tanévben elhatározta, hogy az 6 ..,fiháíát 
tartatmát és a képek jegyzékét. » $

Á kiadóhivatal, tervnek - mcl^ji^ul^t_évbenjiemval^ 
Valódi angol ktttöntggíekM gpggJQj gXQVOtBK

legszolidabb szabott árak mellett 
posztókereskedönél szerezhetjük be. KOSSUlh
_i* I 0^ r<f.XnfiA fftonAlr (ínrwnltll kSL ^9^» b$7árAia0As raktára*
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Bulhatott meg — megvalósítását egyik 
főcéljául tűzte ki az uj jogászelnök, Cse- 
ley Andor. Az első fontos lépés e tárgy­
ban már megtörtént a jogász ifjúság leg­
utóbbi értekezletén, a hol határozatba 
ment, hogy az első debreczeni jogtanár 
szülőházának emléktáblával megjelölése 
nagyobb szabású ünnepély keretében tör­
ténjék. E célból a jelen tanév második 
felében tartandó Szóplaky ünnepélyre a 
jogász ifjúság városunk hivatalos körein 
kívül a tiszántúli ref. egyházkerületet, a 
vidéki főiskolák tanárikarát és ifjúságát s 
általában mindazon országos notabiiitáso- 
kat meghívja, kiknek pártfogásától a deb­
receni egyetem megvalósulásának ügye 
remélhető. — £ nagyszabásúnak ígérkező 
ünnepély sikerének biztosítása érdekében, 
számos tagot magában foglaló bizottság 
burgólkodik.

— Titokzatos hulla. Rejtélyes 
ügyben indította meg tegnap^ este a 
vizsgálatot a csendörség. A Kossuth- 
utczai temető csősze tegnap délután 
amint a régi Dobozi temetőben járkált, 
a temető árkában egy emberi hullát 
pi.lantolt meg. A hulla egy kevés föld­
réteggel volt eltakarva, csak egyes ré­
szei" látszik ki, a melyről a szél elfúlta 
a földhányást. A csősz azonnal a esen­
dő rségre sietett és feljelentette a láto- 
takat. A csendörség széles irányban 
indította meg a vizsgálatot, mely hi­
vatva van f döbbenteni a fátyolt e 
rejtélyes bűnügyben.

— Szakosztályi ülések A külön­
böző ipari szakosztályok a következő sor­
rendben tariják üléseiket az ipái testület 
tanácstermében. E hó 28 án, szerdán dél­
után 8 órakor a kovácsok szakosztályának 
választmánya ül sezik, ugyanaznap dél­
után fél négy órakor a hentesek, 4 órakor 
pedig az asztalosuk szakosztályának vá­
lasztmánya tartja üléseit. Az üléseken több 
fontos ipari sérelem kerül tárgyalás alá, 
továbbá az elöljáróság! ülés tárgyát ké­
szíti elő

— A szioiliai tengerparti ünne­
pély. A debreeztni jótékony nőegylet de* 
czembf r 15 éri tat tandó szicíliai tenger 
parti ünnepélyének erkölcsi és anyagi 
sikire éideliében a rendező bizottság ia- 
radhitatlanul dolgozik. Eddig is igen sok 
jelmezes jelentkoz..t>, kiknek száma az 
újabb jelentkezőkkel napról napra gyara­
podik, hogy a jelmezek still szerüek le­
gyenek. A rendező L izottság ein ke ; Brá­
tér Erzsébet urhölgy naponként de!u án 
8—5 óra közéti szívesen ad e tekintő!ben 
és egy óbb tud ivalókra nézve felvilágosí­
tást Jegyek az ünnepélyre válthatók 
Molnár Ferin.c ur üzletében. Ajánljuk 
szén kényelmes jegy szerzést annyival is

tneknok eltört a karja A szerencsétlenül 
járt gyermeket a Szilez-fóle patikába vit­
ték be, ahol első segélyben részesült. A 
rendőrség is értesült a szerencsétlenségről 
és a vigyázatlan kocsis ellen megindí­
totta az eljárást.

— Szerző és igazgató. Diadalmas 
útjában Debreczenbe is elkerült Szávay 
Gyula gyönyörű operettje, Szép Ilonka. A 
bájos újdonság óriási hatást keltett. Vá­
rosszerte csak a darabról beszélnek min­
den társaságban. Nem is, csoda, mert 
hiszen a darab poétikus szépsége méltán 
rászolgált a hatalmas diadalra. Zilahy 
igazgató költői fénynyel áliitotta ki a, 
darabot s az előadó színészek minden 
igyekezetükkel és tudásukkal voltak azon, 
hogy Debroezeaberi a Szép Ilonka h'rót 
emeljék. Szávay Gyula, a hálás szerző 
tegnap a következő levelet intézte Zilahy 
Gyulához:

Kedves barátom 1
Kifejezem legőszintébb tiszteletemet 

és csodálatomat afelett a köteles.-.égtudás 
felett, melylyel társulatod „Szép Ilonká“-t 
a közönség elé hozta, annak minden ha-1 
tásüt vagy mondjuk (ha szabad) szépségét 
érvényesíteni tudta s engem a sikei esti 
verőfényében valósággal megfürdetett.

0 y becsületes, oly odaadó, oly mű­
vészi munka volt ez s minden körülményt 
számba véve, oly nehéz, hogy le kell 
emelni előtte a kalapot.

Leemelem és lelkem mélyéből hálá­
san köszönöm. Ilyen hőstettekre csak vi­
déki társulat képes, alrT ha kell, minden 
közkatona vezérré válik a tűzben.

Ölel igaz barátod
Szávay Gyula.

D.V..J V..UV . j. nj ------------ - , - , .
inkább, mivel az ünnepély esiéiy- n bizo­
nyára a pénztár kőiül nagy lesz a for­
galom.

— A kocsi kerekei alatt. Dr
Nagy Kálmán orvos kis gyermekét és 
cselédjét súlyos szerencsétlenség érte tog 
nap délután a Szent Anna utcán. A gáz­
gyár kocsija nagy sebességgel lordu t be 
a Szont-Anna utcába és a mint éppen o 
pillanatban akart sz utközepén átsietni 
dr. Nagy Kálmán cselédje, a kocsi ólra 
gadta, úgy a cseléden, mint a kis gyér 
ineken keresztül ment. A cseléd jelenték 
télén sérüléseket szenvedett, inig a gyer-

— Jogásíi mulatságok. A főiskola 
jogászitjusága tegnap tartóit éi'lcáezletén 
elhatározta, hogy a múlt évek szokásai­
hoz híven az idén is több sairéct és egy 
táncestélyt rendez. Az első soirée dec. hó 
7 én lesz, melynek rendezősége napok óta 
serényen buzgóikodik azon, hogy azt mi­
nél választékosabb műsor «Ital tegye fé­
nyes sikerűvé. — A soirée részletes pro- 
grammját a közelnapokban fogjuk közzé­
tenni. Ugyancsak a tegnapi értekezletén 
határozta el a jogász ifjúság, hogy a jövő 
év január 31 én a Bika dísztermében tánc- 
estélyt. rendez. A táncestély rendezőségé­
nek elén C se ley Andor jogászelnök áll.

— Sorozások a megyében.
Hajdumegye községeiben tegnap vette 
kezdetét a sorozás. Nőlaszótól han­
gosak a faluk és a besorozott legé­
nyek utca hosszat da'olgatják „Janu­
árnak első napján be kell masírozni“.
\ lányok pedig dideregve lesik, vár­
ják választottjukat és ha elhangzott 
fölöttük a kíméletlen ,,tauglich“ akkor 
meg nedvesülnek a szempillák. Tegnap 
Balmazújvároson soroztak. A bizottság 
elnöke Kovács Gyula volt. Az eddigi 
eredmény tűrhető. Előreláthatólag a 
33 százalékos eredmény az idén is
meg lesz.

_ A gyermekjelmezestély 60
tagú választmánya ma küldte szét 
meghívóit. A választmány által ajánlott 
rendezőknek e hét folyamán a nyelviskola 
helyiségében kell jelcnlkezniök, hogy sze­
repeiket átvehessék. Vasárnap, december 
hó 2 án délelőtt lesz az első összpróba a 
Bika dísztermében. Hogy mily nagyszerű

estélyről van szó, erről csak annak lehet 
fogalma, ki a nagy apparátussal végre­
hajtott előkészületeket végig szemléli. A 
legcsodálatosabb ama állatvigjáték lesz, 
mit a pompázó tavaszi természet közepeit 
egy állutkostümbe bujtatott gyermek szí 
nészsereg fog előadni. A teljes műsort egy 
gyermekbál és ezt a „nagyok estélye 
fogja követni.

— Meghaltak. A debreczeni állami 
anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap fo­
lyamán a következő halálozá okát jelen­
tették be : Damisárlei Juliánná, ev. ref, 
16 éves. Özv. Csehi Imróné, ev. ref, 53 
éves. Steiner Emma, izr., 9 éves, JaJényi 
Jánosné, róm. kath., 44 éves. Komáromi 
József, ev. ref, 69 éves, Szabó Ida .Mer* 
git, róm. kath., 7 hónapos, Lőrinczi N., 
ev. ref, halvaszületett. Kovács Jószefné, 
ev. ref., 26 éves.

— Megszűnt budapesti újság. Az
„Ország“* cimü este megjelenő politikai 
napilap, melyet Buday Ban a nagy oda­
adással és készséggel szerkesztett es a 
mely elsősorban az agrár érdekeknek, 
majd az alkotmánypártnak volt szószó 
lója, tegnap megszűnt. Az előfizetők a 
„Magyar Hi:lap“ Márkus Miksa kitűnő, 
este megjelenő illustrált napilapját kapják.

— Meglopott 48 as honvéd. 
Szatmáry Károly öreg negyvennyolcas 
honvéd hónapok óta zsugorgatott 21 ko­
ronát a párnája alatt. Ezt a pénzt valaki 
az éjjel ellopta az öreg honvédtől. A 
rendőrség keresi a tolvajt.

— Újabb nagy eredményeket 
ért el a mezőgazdaság és pedig a gyü­
mölcs- és bortermelés terén az ismert In. 
Mayfarth és Társa gépgyár Bécs, Frank­
furt, Berlin, Páris és Minskben (Oroszor­
szág.) Mailandban a „Grand Prix“, Karl- 
shueban az „arany érem“, Dongeban 
(Franciaország) a ,bronz érem“, Kaluga 
(Orosz) „arany érem8, Nymegen (Hollan­
dia) az „arany érem“, León (Spanyol; az 
„arany érem8, Wels (Felső-Ausztria) a 
’bronz állami érem“, Levben „elösmerő 
okmány8, Marburg „elösmerő okmány , 
Zivettl (A. A.) „díszoklevél8, Májún m. 
Brook „ezüst érem8 és Villachban a 
„nagy arany éremmel8 lett kitüntetve 
első díjként, úgy hogy eddigi kitüntetései 
592 tisztes számot ért el.

— Fehér és fekete kenyér. Az
a mélyen tisztelt közönség részéről sok­
szor hangoztatott kérdés, illetőleg óhaj, 
hogy jó fekete kenyeret szeretne vásárol­
ni, mert a rozskenyerem nem eióg fekete, 
arra indít, hogy néhány ismertető sort 
közöljek m. t. vevőimmel. Az egészséges 
buzamag önmagában nem tartalmaz oly 
fekete anyagot, mely a kenyeret sötét szí­
nűvé tehetné. A régebbi időkben, a mikor 
a malomipar még kezdetleges állapotban 
volt, a buzamag tisztítása sem volt töké­
letes. Az, a mi a kenyeret még most is 
sötótebb színűvé teszi, uem egyébb, mint 
a magtárakban felhaimazott buzamagokba 
bejutó idegen anyag, (mint ismeretes, a 
buzamagnak a bevágott zsemléhez ha­
sonló formája van) melynek a buzamag 
nyílásán át való bejutása elkerülhetetlen. 
Napjainkban azonban már a malomipar 
technikája oly tökéletes tokon áll, hogy a 
buzamag ezen idegen anyagoktól való 
mentesítése nagyon könnyen elérhető s 
iay az u. n. fekete kenyér ily malmoktól 
vásárolt lisztből uem is állítható elő. Le­
hetne ugyan a mümalmokból kikerülő 
utolsó minőségű lisztből ily kenyeret elő-

Vásároljunk jó árut olcsó árban n81 *.
Hasai és ftmsoi kelmék a iegseebb kivitelekben kaphatók.
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állítani, ennek azonban már semmi ereje, 
ize nem volna. A fokozatos őrlés folya­
mán kikerülő olcsóbb minőségű liszt ugyanis 
már korpatartalmu, s ennek van azután 
az a nem egészen fekete színe, mely a 
sötétebb árnyalatot eredményezi. Viszont 
a rozsmag már eredetileg sem tartalmaz 
már annyi fehér anyagot, mint a búza- 
mag, mert színe inkább a kékesbe csap 
át s ennek a tisztítása is már oly tökéle 
tes, hogy ebből se lehet egészen fekete 
kenyeret készíteni. Soraim befejezéséül 
arra kérem a t. vevőimet, hogy ugyan­
olyan szives pártfogásban részesítsék a 
világosabb árnyalatú barna kenyeret, mint 
azt az egész fekete színűvel tennék. Hor­
gony! Károly.

— Lapunk mai számához mellé 
keljük Csáthy Feroncz helybeli könyvke 
reskedőnek leszállított ára müvek jegyző 
két. E jegyzék hosszú láncolatában egész 
sorozata található az érdekes ismerő ter­
jesztő és tudományi s müveknek. Képvi­
selve van benne az irodalmi termékek 
minden faja, a belletrisztiki, remek köl­
tői müvekkel, klasszikus és modern szín­
müvekkel, a történelem, földrajz és tér 
mészettudomány, a jogtudomány és poli­
tika, a bölcsészet és paedagógia, az or­
vosi és népszerű orvosi irodalom; az 
ipar, kereskedelem és gazdaság, a művé­
szet, ifsusági iratok és képeskönyvek, 
imakönyvek, arcképek stb. stb. E tömör 
összefoglalásból látható, hogy a jegyzék­
ben bármilyen élethivatása egyén, aki 
egyáltalán könyvet olvas, megtalálja a 
magának megfelelő könyvet. Ami pedig a 
fődolog, a jegyzék állandóan keresett és 
általánosan kedvelt alkalmi beszerzésül 
kiváló müveket nyújt, amelyek elterje­
dése a nemzeti kultúra szempontjából is 
kívánatos, Beszerzésüket megkönnyíti az 
a körülmény, hogy a jegyzékbe fölvett 
müvek árai nagyrészt 40—50 sőt 80 szá­
zalékkal is olcsóbbak a bolti árnál. A 
legjobb alkalom kínálkozik tehát e jegy­
zék alapján jó és bámulatos olcsó müvek 
megvételére. Ez az alkalmi könyvvásár 
csak 1907. febr. 15 ig tart. Innen túl e 
könyvek csak eredeti bolti áron szerez­
hetők be. Könyvtárak, olvasó körök, ka­
szinók, figyelmébe különösen ajánlja a 
cég ezt az alkalmi beszerzést, mely reájok 
nézve annyival aktuálisabb, miután ol­
csón juthatnak a jó könyvek egész töme­
géhez. A könyveket mind újonnan szál 
litja Csáthy Ferencz könyvkereskedése 
Debreczen II. Egyháztór 2 szám. Az if­
júsági iratok és ajándékkönyvek szépen 
vannak bekötve, a többit fűzve küldik szót.

— Magam is helátom, hogy igaz 
az, amit városszerte beszélnek: „Legjobb 
ruhákat csak Neumann M. elsőrangú üz­
letében lehet vásárolni.“

— Betörés ellen biztosítani lehet 
az „Első oszt. betörés ellen Biztositó tár­
saságnál“ Hajdumegyei főügynökség: Kiár 
Andor keresk. irodája Debreczen (Deák 
Ferencz utcza 9. sz.) Telefon 445. 1000 
korona értéket átlag évi csekély 50 fillérért 
biztosítunk. A biztosítás felvételét levólbeli 
vagy telefon megkeresésre személyesen 
eszközöljük. Ugyanott biztosítani lehet 
tűz, üvegtörés, géptörés és baleset ellen 
legjutányosabban.

— Gumi különlegességekben óriási 
választék. Mintaküldeményt 2 korona elle­
nében küld Schön Sándor keztyü és köt- 
szerész Debrecen, Piac u. 12. Stenczin- 
ger-ház.

— Deozember 1-én nyílik meg 
Komáromi M. mühangszer készítő­
nek főhangszer és zongora üzlete, 
Piacz utcza. 63. szám. Szentanna-ut_ 
czával szemben. Fiók üzlet József 
hir. herezeg utcza 2. szám, saját ház. 
Zongora termemet Piacz utcza 49. 
szám alól a két üzletbe helyezem át

A „Hajdumegyei népbank Piacz- 
utoza 26. sz. nagytőzsde épületében min­
den törzsbetétre, azaz heti 59 fillér befize­
tésre utólagos kamatszámolással 100 korona 
kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett 
nem kell a kölcsön után külön kamatot 
fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat 
is benfoglaltatik.

— Urak figyelmébe. A legizlése- 
sebb férfi őszi divat újdonságok a Nyak­
kendő-király főposta melletti kirakataiban 
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— Legjobb formájú kitűnő minő­
ségű férfi kalapok 4-6 és 8 koronáért a 
Nyakkendő király elsőrangú férfi divat üz­
letében, főposta mellett.

— Horgony! Károly Ámor Biscuit 
„aját készítésű teasüteménye és Graham- 
kenyér legfinomabb angol sütemények ké­
szítőjének a mai számunkban megjelent 
hirdetésére felhívjuk olvasóink figyelmét.

— Köszvénynél, csúznál használja 
a hires Király-balzsamot, melyet tekinté­
lyes orvosok biztos sikerrel rendelnek. — 
Egy üveg ára 2 korona. Kapható a készítő 
Grósz Nagy Ferencz gyógyszerésznél Deb- 
reczenben, Kossuth-uteza 8ik sz „Arany 
egyszarvú“ gyógyszertár.

ándrássv nemzetiségi po­
litikája.

a belügyminiszter válasza a Házban
— Távirati tudósítás. —

Budapest, nov. 26.
A képviselőház szünet után folytatta 

tanácskozásait.
Moskovics Iván az alkotmány biz 

tositékokról szól és a politikai és jogi 
felelősségnek törvénybe iktatását kí­
vánja.

Kovács Albert sürgősebbnek tartja a 
magyarság terjesztését.

And/'ássy reméli, hogy az első olyan 
avaslatot, a mely az alkotmány megerő­

sítésére szolgál már a napokban be fog 
terjeszteni. Ez a közigazgatási bíróság 
latáskörének kiterjesztéséről szól s a 
törvény hatóságok jogainak bírói védelmé­
ről intézkedik. A nemzeti kérdésről szólva, 
kijelenti, hogy vakmerőségnek tartja azt 
hogy a nemzetiségeket erőszakosan meg­
akarják magyarosítani. Ha ez igaz volna, 
akkor a nemzetiségi képviselők neon be 
szélkelnének ilyen hetykén. (Taps.) Ha 
elődeink erőszakkal magyarosítottak vol­
na, ma már nem volnának erősek a nem­
zetiségiek. Minden kiváló ember nemes 
lehetett s a nemestől soha sem kérdezte 
senki, hogy milyen nyelven beszél. — 
iligyeniő jogokat élvezett a magyar faj- 
nemeseivel. Ezt most azzal hálálják meg, 
hogy az ország és világ előtt vádolnak 
bennünket, hogy nemzetiségi jellegüktől 
és nyelvüktől meg akarjuk őket fosztani. 
Az erőszakos magyarosítást lehetetlenség­
nek tartja. Milliókat a nyelvüktől meg­
fosztani nem lehet s a mi hatalmi viszo­
nyaink sem engedik ezt. Megköveteli a 
közigazgatási tisztviselőktől, hogy ne

nézzék, hogy ki a hü állampolgár. Meg­
kívánja, hogy a tisztviselők értsék a nép 
nyelvét. Do nagy különbséget ismer a 
hü és békés állampolgárok és az izgatók 
között s ez utóbbiak ellen a legnagyobb 
energiát fog kifejteni, mert ezek a nem­
zet gyilkosai. 0 nemcsak azért nem is­
meri el a nemzeti pártat, mert programm- 
a más, hanem mert tudja, hogy politikai 

céljaik a magyar állameszmébe ütköznek.
Nem vádolja ökot, hogy Mifeló gra- 

vitálnak, most erre bizonyítéka nincs, de 
mig á magyar pártoknak még célja az 
állam előnye és haszna addig a nemzeti­
ségi pártok mindig csak a maguk nem­
zetiségének előnyeit keresik. A mi nem 
érinti a közvetlenül a nemzetiségeket az 
iránt értékkel nem bírnak. Mikor az or­
szággyűlést erőszakosan feloszlatták, a 
nemzetiségi pártok egy nyilatkozatukban 
kijelentették, hogy őket ez a dolog nem 
érinti, nem avatkoznak belő, mert senki 
se ígérte meg a nemzetiségek jogainak 
elismerését.

— Más szóval, mert senki sem 
ígért nekik borravalót. A nemzetiségi 
jrogrammot legjobban kifejti Popovios, 
aki élénk összeköttetésben van a nezeti- 
sógekkel. Könyvének cimc Nagy Ausztria 
s az az ideálja, hogy a magyar állam el­
törlésével itt egy Svájcot kell teremtem, 
íogy egy ilyen magyar és egy osztrák 
conföderációnak szövetsége itt Európa 
íözepőn megállhatna, azt senkise állíthatja. 
A nemzeti politika közel állPopovics esz­
méjéhez.

Majd rátér Palit beszédére. Amit 
Polit kifejtett - mondotta — hogy a me- 
gyéket a nemzetiségek szerint kell kike- 
rekiteni s a legnagyobb autonómiával fel­
ruházni, csak úgy lehet, ha a magyar 
nemzetet legyűrik. Ez ábránd, amelynek 
kárát vallják legelőször ar nemzetiségek. 
Amit a nemzetiségi képviselők miveinek, 
az bűn nemcsak az állam ellen, de a sa­
ját nemzetiségük ellen is, ezzel csak azt 
érik el, hogy bizalmatlanságot keltenek a 
nemzetiségek iránt s a magyar társa­
dalomban soviniszta áramlatot keltenek.

A nemzetiségi képviselők okai an­
nak is, hogy a nemzetiségi törvényt el 
kell törölni, most a nemzetiségi törvény 
alapelvét, hogy itt csak egy politikai 
nemzet lehetséges, tagadják, de a törvény 
részleteinek megva'ósitását követelik. Po­
fi ikájukkal a külföldön ellenünk izgatáso­
kat folytatnak.

Hődet a Milán : Mi nem megyünk 
külföldre izgatni.

Andrássy : Ne méltóztassék tagad­
ni, mert én be tudom bizonyítani. Az én 
nemzetiségi politikám röviden a követ­
kező ; Szerit ii, igazságosnak lenni a nem­
zetiségiek tömegével szemben s kérlel 
heilen szigorral üldözni az izgatókat.

A Ház a belügyi költségvetést álta­
lánosságban elfogad'a

Az operaház tételénél Somogyi Ala­
dár. igazgató kritizál. Javaslatot nyújt be 
á színészet! ügyöknek a vallás és közok­
tatási minisztériumba való áthelyezése 
iránt

Andrássy nagy örömmel elfogadja 
a javaslatot.

Felkiáltások :. De mit szól ehoz Ap- 
ponyi ?! „ ,

A Ház a tételt és a javaslatot el­
fogadta.

az ülés 2 órakor véget ért.

1000 november 27.

A lii elegáns, divatos ös/J felöl- 
töket akar vásárolni, tekints meg Barras Ide elegánsan berendezett

női felöltő-áruházát«
lőtéren, » W a «- BB» 1» I ' II»*1- ■» .
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TÁVIRATOK.
Két pályanyertes Író.

Budapest, nov. 26. Az akadé­
mián ma hirdették ki a Kóczán és 
Péczely dij nyerteseinek nevét. A Kó­
czán dijat 100 aranyat, Porzsolt Kál­
mán nyerte meg, Gyermekkirály cimü 
drámájával. A Peczely díjjal Rákosi 
Viktor Elnémult hangon cimü regényét 
koszoruzták meg.

Kosfcuth és a pártfegyelem.

Budapest, nov. 26. Az ország­
gyűlési függetlenségi párt ma este ér­
tekezletet tartott, a melyen Kossuth 
Ferenc elnökölt, — Kossuth be­
széde elején kij dien tette, hogy olyan 
cikkek megírását, mint a minő Nagy 
György képviselőé volt a király érke­
zése alkalmival nem helyesli. A 48-as 
párt anti dinasztikus párt nem volt 
soha. A párt ezután a kereskedelmi 
tárca költségvetését elfogadja.

A kúriai bíráskodás.

Budapest, nov. 26. Polónyi igaz 
«ágügyi miniszter elnöklése alatt ma 
délután a kúriai bíráskodás ügyében 
szaktanácskozás volt. Az ankétre az 
igazságügyminiszter a bírói és ügyvédi 
karnak a legjelesebbjeit hívta össze. A 
tanácskozás több napig fog tartani.

Automobil szerencsétlenség.

Baris, nov. 26. Gautsch báró 
magyar-osztrák nagykövetségi attasé, a 
volt osztrák miniszterelnök fia tegnap 
este a Loncord-téren szerencsétlenül 
járt, egy automobil az attasé kocsijá­
val összeütközött és Gautsch báró 
több sérülést szenvedett. Az automobil 
fűtőjét letartóztatták.

Válás a cári udvarban.
Bet er vár, nov. 26. A cár tegnap 

beleegyezését adta Romanowsky Georgi 
Maximilanovics herceg, Leuchtenburg 
örökös hercege és neje Nikolajevna 
Anasztázia, született montenegrói her­
cegnő elválásához. Az elvált Nikoia- 
jevna Anasztázia hercegnő Nikolaje- 
vics Miklós nagyherceghez, a péter- 
vári katonai kerület csapatainak fő­
parancsnokához fog nőül menni.

vasútnál egy rendőr észre vette Rostást 
és elakarta fogni. Rostás azonban jónak 
látta a szál adást és teljes erejéből futni 
kezdett, majd midőn látta, hogy a rendőr 
ie fut utánna, zsebéből elővette revolverét 
és abból több lövést tett a rendőrre, a 
melyek közül azonban a véletlen folytán 
egysem talált. Fél ói íi hajsza után mégis 
sikerült a vészé ielmes Rostás Józsefet el­
ógni és letartóztatni. — Rostás József 
az ügyészség fogházában várta bűnügyé­
nek tova fejlődését. A múlt héten védője 
utján kérvényt adott be a vádtanácshoz, 
a melyben kéri, hogy a főtárgyalás nap­
jáig helyezzék szabadlábra. Rostás ezen 
kérelme teljesülésbe ment és szabad lábra 
helyezték. A szurtos képű Rostás azonban 
nem azért cigány, hogy ne lopjon, és is 
mét lopni kezdett. Tegnap éppen akkor 
csípték nyakon, mikor egy értékesebb lo 
pott dolgon túl akart adni. Per ze azon 
nal letartóztatták és bekísérték az ügyész­
ség fogházába honnan jó darab ideig nem 
fog ki szabadulni.

Meglőtte a társát. Dobróka Pál 
és Veres István fiatal béres legények 
együtt szolgáltak a püspökladányi határ­
ban levő tanyák egyikén. A mull év feb­
ruár havában a két béres legény egy kis 
szerelmi históriából kifolyólag összekapott 
egymással, amit csakhamar a tetlegesség 
követett, ami azzal végződött, bogy Veres 
István alaposan elverte Dobróka Pált. 
Erre a fiatal béres legény beszaladt a 
tanya épületébe, leakasztotta a falon függő 
megtöltött fegyvert és többször rálött 
Veres Istvánra. A golyók egyike az olda­
lába fúródott úgy, hogy több hónapig 
kellett ágyban feküdnie inig a sérülésből 
felépült. Tettéért tegnap kellett volna 
számolnia a debreczeni esküdtbiróság előtt, 
de minthogy a vádlott Dobróka Pál nem 
jelent meg, a bíróság a főtárgyai ást Szabó 
alügyész indítványára a februári esküdt­
széki ciklusra halasztotta el.

három gyereket szül egy neki fohászko­
dásra. Araszos szalonna rengett méteres 
csípején, tokája kettős vagy hármas, alig 
tudott szuszogni. Ez a lups ,i szép korcs- 
márosné ?! A velünk jött sánta oláh le­
gény nagyokat vihhantott a markába. Mi 
mérgünkben enni kértünk. S mit adott a 
lupsai tökvirágszál ? Tojást! Talán Erdély­
ben nemcsak a tyúkok, hanem az asszo­
nyok is — — óh 1 óh 1

(Folytatjuk)

Nos, itt van a baj I
■■ Minden téli sétám, minden korcso­

lyázásom a 1 gszebb meghűléssel 
végződik és mindig hetekig tart, 
migannyira amennyire rendbejövök. 
— Ostobaság ! Szokjék hozzá Fay 
valódi szodeni ásvány-pasztilláinak 
hasz'-álatáboz ; akkor először is nem 
hüti meg magat olyan könnyen, de 
mindenek fölött hihetetlenül rövid 
idő alatt és minden kellemetlenség 
vagy a foglalkozásában való zavar 
nélkül megszabadul még a legsú­
lyosabb meghűléstől is. Egy kísérlet 
ára csak 1 kor. 25, a pasztillák 
mindenütt kaphatók. Utánzatot tes* 

____  sék visszautasítani.
Főraktárak Magyarországon : Egger Leó dr. 
és Egger I, KochmeLter utóda, Tnallmayer es 
Seitz, Törők József mindannyian Budapesten.

EGENY-CSAfMCM. 

Barangolás Erdélyben.

T örvény kezés.
Rabló cigány Rostás József a 

hírhedt rabló cigány bűnügyeit közelebb­
ről mindenki ismeri. Ez a veszedelmes 
Fáraó ivadék a múlt év tavaszán kevés­
sel azután, hogy kiszabadult az illavai 
fegyházból, hol rablásokért több évi fegy- 
bázat ült, a rablások egész sorozotát kö­
vette el. Feljelentés folytán nyomozni 
kezdte a debreczeni rendőrség Rostás 
Józsefet. Egy alkalommal juniue elején a

Bisquits (Cakes)

29 Irta Oláh Gábor.
VII.

Julius 19—23.

Rheuma*.

Köezuónyt
föltétlenül és biztosan gyógyít a híres és min­
den házban nélkülözhetetlen

Dp. Arányi heriwinfärdfj
Rheuma-Olaj

Ajánlható kéz-, láb , hát-, mell- és derékfá­
jásnál, ütés, erőltetés, ficamodAeexnál, tmra- 
jáa és mizugás, fej- és fogfájásnál. Kapható 

egyedül a készítőnél:

Bállá SinJgr £B£?,.iSí
SUth-tér 20. és minden nagyobb gyógyszer­
árban. Ara egy üvegnek 2 korona. Pró*-a

A rózsaúj ju Hajnal, ez a piros szép 
leány, kitárta keletnek minden ablakát s 
föleresztette azt a sugárzó, izzó léggöm­
böt, amelyet Napnak hívnak a földi em­
berek. Lassú méltósággal szállt, szállt a 
zenith felé; úgy omlasztotta ránk teremtő 
melegét, mint Krisztus szive hajdan a ha­
tártalan emberi szerelmet. Bennünket pe­
dig oláh furmányos kocsi zötyögtetett To­
pánfalva iránt. Magyarország sorsa jutott 
az eszembe: mi, magyarok ülünk a kocsi­
ban, de Janku ivadéka fogja kezében a 
gyepiüt! Az urhatnámság rabjai vagyunk 
s ebre bízzuk a háj at. Azért őgyeleg a sze­
kerünk majd tilled, majd hozzád.

Már Tordától kezdve kisértett bennün­
ket a lupsai szép korcsmárosné hire. A 
kíváncsiság kérésre sarkanytyuzta oldalun­
kat. Szép asszonyért juhászkutya is lesz 
az ember ! Forrongó vérrel topp antunk be 
a lupsai aligállóba. Nyílik az ajtó — s 
majd hanyattesem, de nem a bámulat 
gyönyörűségétől, hanem a csalatkozás 
bosszúságától. Begördül Erdély legkövérebb 
házi állatja, a második Puskás Kalári, aki

üveg 1 korona. 6 koronás rendelésnél ingyen 
csomagolás, bérmentve. Debreczephen 
kapható I Tóth BÍIa ur efÓBS«**®*- 
tórában Piaoi-ntoia 18. ez. Vigyáz­
zunk a Dr. Arónyl néwre! — A többi 

mind rosszakaratú haitnsiöas.

KEDVEZŐ VÉTEL
A Barcsay malom mellett levő 

ház családi körülmények miatt igen 
jutányosán és kedvező fizetési felté­
telek’mellett megvehető. Megvehető 
pedig potom 28Ö0 forintért. Óriási 
nagy telek. Van rajta három rend­
beli 1 szoba, konyha és kamrából 
álló lakosztály, tehát 3 szoba, 3 
konyha, 3 kamra. Nagyon száraz la­
kás. A legfinomabb cser téglából 
építve. Bővebb felvilágosítást nyújt a

Nagy Lajos irodája
Csapó-u. 13. sz.

fahéj kétszersült, Cacao kétszer- Horgony! Károly 
sült, Graham kenyér és egyébb 
finom sütemények állandóan iaphaiók

fehér finom sütemények sütödéjében 
BEBREGZEN, Batthányi-u. 16,



Megnyílt! üj iparvállalat.

Prindelmaier Lőrinci
érczíényezö és mázoló műhelye

BEBBECZE?, Péter fia a. 1. snám.
Spcciálista fürdőszoba bereu 

de zések és vasbatorok, legdivato­
sabb színekre való fényezésében 
és kerékpár zománczozásáoan.

Uj és használt bútorok bár­
minő fa és márvány utánzássá! és 

I díszítéssel úgyszintén függő 1 u-z.te­
rek, lámpák stb. aranyozását készíti
Épület, pedál- és üzkibeieadeiések 

I mázoíóf.a bárminő kivitelben

öimmczmi EflGG&TUai UJSAŰ.......
M'iÍMiié

Asatali bor i liter . . . ■ íjö fer. 
Magyarádl óbor 1 liter . • 40 kr 
Süegszártii vörös 1990. évi 1 lit. 48 kr« 
továbbá feiiüaö szomorodni és tokaji 

assz! borok nagy választékban
p 9 ?ti

Dehreczenbeu, lossuiii-utoza.

Őress

csakis Békés Lajosnál kaphatók.

Hősiem
Magyar

Porosat
és Brikett
minőségűt

legpontosabban és leggyorsabban
házhoz szállít

iiisii
BEBHECZEN, Kisíemplonfcár.

Menyasszonyi kelengye
M és szőnyeg Máz.

Nagy választék

mosó velezek, fianollek
posztók, selyem kelmékben.

Jäger alsóruházat!
Flanell takaróit, lópokróczok.

Linóleum gyári árban !!

11)00. november 27.

i Szabi Lajos flai czé8 Ijllrp lätOlf
ajánlja dúsan felszerelt raktárát, 

hol
Szőnyegek, csipke- és szövet 

függönyök. 
Applikált síórok.

Agy- és asztalterítők. 
Beszterczebányai pokróezok 

flanel! takarók. 
Paplanok, matrácsok. 

Kész női- és férfi fehérnemű.
Menyasszonyi kelengyék 

jutányos szabott árakon besze­
rez lie tök.

Kirakataink állandó a leg jjabb 
divatcikkekből vannak összeállítva.

H&tvan-uicza 70. sz.
Telefon 465. sz- Telefon 465 sz.

László Zsipnod 
állatorvosi-rendelő

irodája
nagy és kis állatok részére
Csapó-utcza 1.

Angyal Brcgueria.

Rácz Herman
BEBRECZEN, Főtér 42. sz.

Lamprecht-paiota.

Különlegesség; LVtlif1“1
szerek, és betegápolást czikkekben.

Arczkréiuek, festékek, 
szivacs, pipereczikkek, 
illatszerek, gazdasági 
ezikkek, rovarirtó sze­
rek stb. a legnagyobb 
választékban kapható.

az előkészületek
a legszebb, leghatalmasabb, legragyogóbb

kiráeseifi kiállásra
az áitaiáBi©Ean ismeri

HŐSE DEZSŐ
előkelő ékszerüzletében,

Piacz-utcza 55., a Hungária mellett.
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LACZKA 1
gam«p>v»» f*p*»k«to» él c>|'j
„i.tmnyM .kik I. Í'P« r»k<4'» '*ei
,y [IBBRIiCZllN

Kaipono uilet U. Bílbl*B-SfWt 41 
HiKUf U„ íttöllFttUl* 5. 81 

ElDnyéi Itetéfci feltételek
Pontos él jutiajfoi kr»io!t*ll 

Kóftit és állandóan raktáron 
űrt 15161:1« t$yitcc.i3 nti 
t«l. lípl- 63 H6CSllTiä»tal. 
tengeri aonsolltil líiUüii 

caUell EU-iltal mindarmom-j 
lalAű- é> niükovAcs muit’íd 
kát u. m. C!é»t5gtpt!Bíil;oll 
tiVitiolilál. OÍBÍ90CSBÍ B*» Kw 

részelt tast'SÍet 
eiljczéii! él 

nalulíiSl tat 
daiágl és Ipari 
(épek, eyes és 
keltél ekék csak 
iterä |a«l!4ill

KW*

lOWfcetre fclpes erjqryifkn fugf^ 
Mrdiltre A6ld»L «**«*»=

S ekefcjkarelek.lüliKXS

Az a szives pártolás, melyet a nagy­
érdemű MIgy közönség részórői már 10 
óv óta tapasztalni szerencsém van, arra j 
-serkentett hogy az eddig is minden igényt 
kielégít

derékM (mleder) ib,letemet
megnapyobbili.ttani. Most, midőn annak 
megtörténtél tisztelettel tudatom, egyide­
jűleg jelezni bátorkodom, hogy mivder- 

’üzletemet dúsan felszereltem, kész árukat 
raktáron nagy választékban tarlók, továbbá 
mindenféle

difites reform és esipé*
pedig bármily kivitelben, rövid pár nap 
alatt a legpontosabban elkészítek.

A nagyérdemű hölgy közönség támo­
gatását továbbra is kérem.

Maradok tisztelettel

166655*1
Szives figyelmébe ajánlóin 

kávé fogyasztó n. é. közönségnek

kivé nagy rsKiáramaf,
valamint niolovüzcmü szabadal­
mazott kávépörkölö gép n mindig 
frissen pergelt

ff ír m

ti

me ízre, aromára és zamatra
felülmúlhatatlan.

Kapható :

Feleihízf tó

Debreczen várostól 1 órányira, 
vasút állomástól 10 pereznyire

760 hold tagbirtok,
dohány termeléssel 40—50 holdas 
esetleg kisebb részletekben is 1200 
négyszögöles holdanként 240 forintjával

Fiumei és Trieszti kávébebozatali iiz-

I leiében
Fiaoz- és Miklós u. sarkán.

szemban. Báró Josincy-házz.
VtU1

b-t

4-0

*»' V» '.Z t>->4 <4 -á 4>\ri> »í t? W-

Érd: a Jólét" alapji
üF&Shivás*

mérték szerint legpontosab­
ban készíttetnek

Pl ki fi inak pályája kezdetén pén t «kar adni. 
a ki leányát gond nélkül akarja kikázasilsmi.
A hi onáMtieit’ámi akar a magit. 
x ki háxat, főlfst akar szerezni oloió, kényei

hm s 1. fizetésre.
k.i círi-g rt .isii a if a betegségére nem akai 
má-r-i szorulni, idején gondoskodjék és lépjen 
le a

L'i é p ÍB Sí1- ®Ü *31

A vételár 3A részéig előnyös köl­
csön nyujtátik, mi által kevés tökével 
kisebb nagyobb terület vásárolható. 

Felvilágosítást ad :

Első Debreczeni Parczellázó
-w^saíl I se^l s» *"

DEBRECZEN, Fiaez-u. 83. sz.

ilWláÉlö \Mm
fis fi kis sa'ái érákét védi. ha- komplet 
lekbererái?.éS3-beB mesuyasszonyi ke 
l$Bs.yékb»a, valaaht egyes darsóokbas $ 
i, ló szüki ób lot éti ok beszerzésenéí eiső 
hí 1 bau az. B osiias megnyi t és lénye­

it sen berendezett •

1 Bin iioi gar Htndo
bútor raktárát

y i .loz-utoza '/0. ssá.m alatt
I V,. ti n.vg, hol állandó dttE ?ál8SZ- 
i k l kiál.diás.a van a legfinomabb es 
, v vVl P(ú,b fáin fából készült modern
é.Y ! s réz, '33- és lat a oroknak ós
a i. ^Ízlésesebb kivitelű kárpitosod 

bútoroknak.
ás Érük o’ctóssgaról c édóztas

I 2-i.u-s meggyőződni.
I Kiváló tisztelettel

mv?ft V, f: P Ä ES3Bw& üel^U kJíu#>*»si *V.-»5V 
l-uűtrÁkeresktdö l’iuc;: u'cza 70. sz. 
s v,i át bárpitoi és asiValos iaüh?ly.

kestyü kötszer és orvosi müszeilárábaa

Piaouteis 52, (St©rsczln§sr-hái)

Fiahranzeni Hi talb 11Uöus öv&yiu 3*sue!smii

részvényt-riaság
Ebre ezen, Piacz-B Széchenyi ulozs sarok. 
Eöloßönök t adunk

váltókra, V Uelezvényekre és folyó számlára o 
legelőnyös-' u kamat mellett.

Elfogadunk takarék -bettekst
betét köny vecskére és clieck-teánd:.-' ‘

i elzálog-kölosönökst ad
földbirl kokra és házukra.

évadékkölcBÖnöket ad
vállalkozóknak, és bérlőknek.

Elfogadunk tör.adei meghiaásokat
értékpapírok vételére és c’adására.

tCölcBÜnöket nyújtunk
tőzsdén jegyzett értékpapirokia, valamint vidék 
pénzintézetek részvényeire.

Leszámítolunk tárcsa-váltókat
az intézet kebelében alakult hitelrésze» cso­
portban.

Érozpónxek 6» külföldi bankjegyek
beváltása 2

Al magyar kir. szab osztály sorsjáték 
toeláruaitc helye.

Fetvilágosttáseal készséggel azolgál
ÜK igm u WMi

a. sz mo?i alakuló II. évtársulata tagjai so ráta
mijéhez iné tea boti befizetéssel.

l-.kolá* gye «-.ekekre, kis jövedelmű egyénekre 
ni ló iekintcV.í'l már

lset* EO fillésf1
beíizi-Ti-esvl ir, be lebet tagul lé .ni.

lleíéijeiro mindenki kSenyen töeleszt- 
h.tti tvüíeeSrit tsaphal, mert társulatiunk 6

3 12 rvd^ek.
Első évtársidaiuok 1523 tagja 42065 be 

tíiet hetenkint, mely befizetés az évtársulatok 
Írj-ir-élig cc. í 759,009 K. (lefizetésnek felel meg 
mely összeg után a társulat tagjai 8 °/o haszonered- 
-".ényben fog ak résresülni,

Eddig £00 esetben 600.000 kor. kői- 
, unt adtunk ki f.zövetkezetünk tagjainak.

Tagul jelentkezhetni a NÉPSEGbLY if O 
SÄfiK m. ez. helyi égéiben Piac-u. 42 Lampreeht
* AZ IGAZGATÓSÁG: Domehijy Ele­
mér, Hajdú viu. és Debrecen sz. kir. város v. föis«.!«.« rAiiiWr Tdzivt-oi 1T. nA fnMKírf «lolnftV Ifnntflpir

vki7wu ígttK'jH-iiű. i/i. uctB o v&tiKii tigyvéd jog- 
tanáew)3. Dr. Ba'kányi Emil. Békés Lajos. Dr. Kua 
Béla. Dr. Berger Andor. Dávidlnlzi Kálmán, Békés 
Emil. Somo sy Lá zló. Lajimrecht Frigyes. L .sztig 
Dezső Werlin Sándor Dr. Varga Eleniér. FElvUGYE- 
!/) BIZOTTSÁG: Gyuicsány Béla, Trigérazi^ Emil, 
rvmrár Jenő. 

Szép ház
a Csapó-utczai részben, a Csapó- 

utcza elején, (bejárat a Csapó-utczá- 
ból) igen jutányosán megvehető. Tégla 
épület, cseréppel fedve, szép nagy 
fronttal, három rendbeli két szoba- 
konyhás lakosztályokkal. Az egész 
udvar kövezett és lekanálisozva, az 
udvarban jóvizü szivattyús kút és 
pincze, a házon gáz lámpa. Ára 4800 
frt. Bővebb felvilágosítást nyújt az 
„Első Debreczeni Adásvételtközvetitő 
Iroda“,

Tulajdonos Nagy Lajos
Caapó-u. 13. az.



le

Apró hirdetések.
10 ezóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, a 
Ifirkiagebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­
dett minden szó 8 fillér. - Vtdéti tadakeiédísnál 

tessék válasxbélyeget csatolni.

Komolyan házasodni akaró
férfiak minden rangnak (akár vagyon 
nélküliek is) diszkrét ajánlatokat kap­
nak 5 -200.000 márka hozománynyal 
biró hölgyekről, ha teljes nevüket és 
lakásukat beküldik. Fides, Berlin 
18. czimre.

Eladó 60 hold elsőrendű kisbirtok a had­
házi határban katasztrális holdanként 
330 forintjával. A megvételhez elég 6—7 
ezer forint. Bővebb felvilágosítás nyer­
hető Héry bankirodájában Debreczenben 
Piaez-u. 46. sz. (Szentanna-u. sarok.)

á Lorántlfy-ntcza 27. számú ház, melynek 
évi lakbér jövedelme 480 frt. igen ju­
tányos áron megvehető. A ház tégla­
épület cseréppel fedve. Értekezhetni a 
Nagy Lajos irodájában Csapó-u. 13. sz.

„Villamos“ jó karban 
tartási bérlet villamos 
házi csengők. Házi és 
magán központi 1 elefo- 
nok, uj berendezések és 
javítások szakszszerü és 
olcsó Villamos felszere­
lések anyagok raktára. 
Magán telefonok köl­
csön bérlet évi 20 kor. 

felszereléssel együtt készít Földvári L. 
Debreczeni első Elektrotechnikai vállalat 
Debreczen Kossuth-uteza 1 szám az ud 
varban. Telefon szám 168.__________
Eladó 8ZŐÍ1Ő a Bocskay kertben, 800 négy­

szögöl, gyönyörű fekvésű, nyaralónak 
kiválóan alkalmas. Ára 800 frt. Bővebb 
felvilágosítást nyújt a Nagy Lajos iro­
dája Csapó u. 13. sz.

VigyínOB l Uraktól levetett ócska ruhákat
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 

Béni Bádogos-u. 4. sz. 
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■esés llép és igen rendezett udvaru ház 
eladó a Baross-utczában. Óriási nagy 
telek, gyümölcsös, minden kényelem. 
Részletes felvilágosítást nyújt a Nagy 
Lajos irodája Csapó-u. 13.

1—2 éves legfinomabb gyökeres vesszők 
olcsó árért kapható Varga u. 43.____

Fűszeres segéd felvétetik Merkli 1 ere néz­
nél Füvészkert u. 14. szám alatt. Ugyan­
ott tanuló is kerestetik.

Hordónyi Károly pék, keres szállítót, ki 
naponta 10-15 liter tejet szállít egész 
éven át ár megjelöléssel.___________

Gonwérirozást 3 krajozártól kezdve elvállal 
Bózsa Ignát* női felöltő- és kalap áruháza 
Debreczen, kistemplombazár.

Eladó ház
melyen üzlet néni
Adásvételi irodámban előjegy­

zésben van két ház, amelyeken fű- 
szerüzlet és italmérés van. Az egyik 
ház ára 4200 frt ős van az Eötvös- 
utcza egyik mellék utcaijában, ked­
vező feltételek mellett megvehető.

A másik ház pedig a Nyil-ut- 
czában van, ára 4500 frt. Mindegyik 
házon jó menetelü füezerüzlet, ital­
mérés és trafik engegélylyel. Bővebb 
felvilágosítást nyújt a

NAGY LAJOS
„Első Debreczeni AdásvételtköiveUt# 

Irodája"
Csapó-u. 13. ez.

agy Sándor
oki. mérnök

magánmérnöki irodája
Debreczen, Simonfiy-n. 37.

8
7
ja
§

Férfi, női ruhákat legjobban tisztit Elek 
András Egyháztér 3. sz.

Ésdó ház a Tizenháromváros-utczában 
Téglaépület, cseréppel fedve. Nagy udvar, 
löbb rendbeli lakoszAálylyal, ára 4503 
frt. Bővebb felvilágosítást nyújt a Nagy 
Lajos irodája Csapó-n. 13. sz.

liklósné és Társa (bőrönd) köttet gyártó műhelye 
Debreczen, Piacx-utcxa 26. nagviéxsde mellett, iagy 
raktárt tart sa)at gyártmányú kézi és láda koffe­
rekben, saját gyártmányú utasé, placsi és iskola 
táskákban, kézi táskák, szivar-, czlgareita- és dohány 
tárcsákban. Iavttások és megrendelések pentosan és 
olcsón eszközöltetnek.

42 katasztrális hold szántóföld eladó a 
város alatt, a diószegi ut mellett, homok 
föld, gazdasági épületekkel. Ára ho'dan 
ként 250 frt. Bővebb felvilágosítást nyújt 
a Nagy Lajos irodája Csapó-u. 13. sz.

Eladó arí ház (kis udvarral,! a Bethlen- 
utczában, 3 rendbeli úri lakosztállyal, 
az udvarban jó vizű kút. Utolsó ára 12 
ezer forint. Bővebb felvilágosítást nyújt 
a Nagy Lajos irodája Csapó-u. 13. sz.

Bútorozott szoba kerestetik esetleg lakás­
sal együtt. Czim a kiadóban.

Eladó gyönyörű nagy úri ház közvetlen a 
Vilmos laktanya közelében, több rend­
beli lakosztálylyal, minden kényelem, 
jutányosán és kedvező fizetési feltételek 
mellett. Ára 9 ezer frt. A vételhez ele­
gendő ezer frt. készpénz, a többit csak 
törleszteni kell. Bővebb felvilágosítást 
nyújt a Nagy Lajos irodája Csapó u. 
13. szám.

iajdusigj
Jajuszpedrö.

Szép a hajú»*
■ híre»

HAJDÚSÁG! PEDRŐ-iel.
Elismert legjobb különle­
gesség a a bajusz növeszté­
sére és ápolására, mely meg 
nem avasodó zsírmentes 
növényi balzsamos anya­

gokból készül. 
Hatása gyors és biztos 

Törvényesen védve.
1 doboz 50 fillér, postán 
csak 3 doboz küldetik 2 
kor. 15 fillér, bérmentve 

utánvéttel.

Egy »altér 14 kr.

Őszi és téli idényre

»I
»

Ozibelin . SO tortól, 
szövetek . 40 
flanelek SC 
parohetek. 20

Selyem- és Plüss sálak.
Férfi-, női- és gyer­
mek trióé.

Férü- és női fehérnemű
és még sok fel nem sorolt áru 

dús választékban.

Doszpoly János Utóda
Főtér, Tisza palota.

a*

I Hői- és gyoméi kartsaya II krtél.

Védjeyy-
Egyedüli készítő :

Grósz Nagy Ferenc*
gyógyezeréex

DEBRECZEN, Kossuth-uteza 8. sz.
.Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Részvény, Csnz I
ellen ezernél több kiváló orvos és tanár 

ajánlja és rendeli betegeinek a hires

Király-balzsamot
az egész világon ösmert legjobb gyógyszert.
1 üveg 2 K. Vidékre 2 K 50 1., 3 üveg 6 
K 65 I. bérmentve utánvéttel. — Belügy- 
miniszterileg engedélyezett gyógyszer. — 
Törvényesen védve 1 — Egyedüli készítő .

Grósz Hagy Ferenc*
oyógyezerézz

DEBRECZEN, Kossuth-utosa 8. ss. 
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Telefon 496. es. Telefon 496 sz

Seccessiós
Inga és Balea érik, poitM 
zsebórák és szép ékszerek 

legolcsébbaa kapkaték

Kurtán Gyula
DEBBEOZEI, Piaex-ites* 42. 

lavitások legolcsébkaa jótállásul.

Árverési hirdetmény.
Az 18S1. XIV. tőrvőnyezikk lí. 

§-a értelmében az 1906. november 
10-től, 1906. május hó 31-éig elaálo- 
gositott O'll számtól 2761 számig 
arany- és ezüstnemiiek valamint 0‘1S 
számtól 4640 számig egyéb ingó zálog­
tárgyak közzül azokat, melyek kinem 
váltattak, avagy meg nem hosszabb!- 
tattak folyó éwl Dammbar hé 12-én 
délután 2 érakor a Zálogintézet helyi­
ségében az Iparhatóság közbenjöttévet 
elárvereztetnek.

Debreczen, 1906. november 26.
Kohn Henrik,
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Komáromi
müh an gazer készítő 

Legnagyobb hangszer üzlete
lózsef klr. herceg utcza 2. Bika száloda 

mellett.
Ozimbalom vételnél díjtalan ta­

nítás saját ozimbalom iskolámba. 
Legnagyobb zongora terem Piaoz- 
utoza 49. főpostával szemben.

Bérbe adott zongorákat uj gya­
nánt nem adunk el, mindenféle hang­
szerek részletfizetésre is. Több féle 
gyártmányú

Szövetkezetünk
második évtársulalába tagok már most 

fölvétetnek.

Uj kölcsönök
után a törzsbetétek csak 1901. január 

l-től kezdve fizetendők.
> Egy tőrzsbeiét 50 fillér- <-
Egy törzsbetét ICO korona hitelre jogosít, 
PÉT* Négyéves évtársulat. HÖft®

Jelentkezhetni az intézet hivatalos

Modern úri lak! g
Eladó modern úri lak a bába- 1 

képezde mellett, óriási nagy telek, 1 
szabad levegő, 5 szobás úri lakás, fj 
mellékhelyiségekkel és fürdőszobával, g 
mely teljesen felszerelve és vizveze- Íj 
tőkkel ellátva van. Angol klozett, 8 
mosó és nyári konyha, sertés ól és 
baromfi udvar, jó \dzü kút szívó és 
nyomó, sötét és világos pincze beto- 
nirozva, előszoba freskókkal díszítve, 
a konyha mozaikkal lerakva. Bővebb 
felvilágosítást nyújt a

Gramophonok
és lemezei, a hírnevesebb gyártmány, 
lemezekben óriási választék. Szak- 
•zertt műhely, nem kontár, uj 
hangszerek készítését és javítását 
művésziesen nem mint kontár, de 
mint szakképzet készítjük. Zongora 
hangolást vidéken is.
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Áz újonnan érkezett hurfonó gé­
pemen a legkitün'Sb minőségű hurok­
kal szolgálok.

-A-m

Általános Takarékpénztár
Részvénytársaság

DEBRECZENBEN,
előnyős kamattétel mellett 

Kölcsönöket nyújt váltókra, kötelezvényekre, 
folyószámlára, értékpapírokra és árukra.

Kereskedők tárczaváltói és könyvkövete­
lései leszámítolásai

indáknak személyes hitei nyújtása az in­
tézet kebelében létesült hitelegylet által. 

Betéteket elfogad gyűseölcsöztetős száljából, 
betéti könyvecskéire, oheque-számlára
mejlettZt6rÍ jegyelcre 41/1 kamatoz4s

Előlegeket nyújt kézi-zálog tárgyakra, vár­
ható termésre.

Cvadékkölcsönöket folyósít vállalkozók és 
bérlőknek.

Törlesatéses-kölcsönöket engedélyez 10—65 
évig földbirtokokra és forgalom képes 
házakra.

Tőssáel megbízásokat elfogad értékpapírok 
vételére és eladására.

Külföldipénznemeket bevált ée ilyenekkel

Hitelleveleket ad a külföld bármely pia 
esára.
® Közelebbi sjsó vagy Írásbeli felvilá­

gosítással készséggel szolgál az intézet
ügyvezető-igazgatóis

Mesés szép úri ház eladd
a Lorántffy-utczában — bárom 

rendbeli lakosztállyal — külön mosó 
konyha, igen jóvizü furott kút. Egé­
szen uj épület. Ára 11 ezer forint. 
Bővebb felvilágosítást nyújt az „Első 
Bebreczenl Adásvételtkösvetltő Iroda”,

Tulajdonos Nagy Lajos
Gsapó-u. 13. fiz.

helyiségében Piacz utcza 65. sz. Czé- 
gely ház.

A központi bank
m. s*. igazgatósága. I

Nagy Lajos irodája
Csapó-u. 13. sz.

Kémény-rvToldóJ
iinden keményt megjavít

Nincs többé szobafüst.
A JOHN-fele kéménytoldó

minden kéményt megjavít.
Leszállított olcsó árak.

Kapható Lukács Vilmosnál Hatvan-u, 5.
47 kiló volt

Dr. Gera Attila voloszánkai 
ur, aki a ttidővészböl eny- 
nyire kigyógyult a Castillio 
fenyöszörptől és meghízott 
a Hypophosphát szörptől.

TOdöbajok (Hektika)
a légzőszervek idült katharusai ellen, jobb minden hirdetett svindlinél 
az általánosan ismert „Castfillio fenyőszirup*1. Enyhíti a köhögést, 
megszünteti az éjjeli izzadást, fokozza a beteg étvágyát, megszünteti a 
vérköpést. 1 üveg 2 korona 40 fillér. Ehhez való (súlyos esetben) 
„Guajaoolin*1 pirulák 1 doboz 4 korona.

„Syr Hypophosph. Co Kun*1 vérszegények, sápkoresnőnek, 
kiknek sokat fáj a hátuk közepe, ki megy belőlük egy kis dolog után 
a jártányi erő, kiknek rendszeresen naponként fáj a fejük, lesoványodott 
gyengék, kik hízni, erősödni kívánnak, a legiobb hizlaló, szövetalkotó 
szer, a legtöbb helybeli orvos ur által ajánlva. 1 üveg 2 korona 40 fill, r.

Kapható minden gyógyszertárban. Főraktár Török J. 
Budapest.

KUN ISTVÁN, gyógyszerész,
vegyi és cosmetikai készítmények mülaboratoriuma. „Laboratoire cos- 
metique Matilde“. (Alapittatott a hasonnevű párizsi laboratórium min­

tájára 1895-ben Budapesten.)
Hsjdusxov&ton, Dsbrecsea mellett, Kossuth utcza

120 kiló lett. Direct hozzám intézett 6 koronás postai rendelések bérmentve.

Kereskedők és Iparosok Hitelszövetkezete
; Csapó utcza 1. szám. Piaoz-utoza 14. (sarok) Hajdú ház.

1907. január hó 1 ével kezdi meg működését. Minden óvtársulat 5 évre alakul.

Egy Metel 50 fill, mely hetenkint avagy havonkint fizetendő.
WJL 1 efelfcs::*. t anztokt befizetéseiket bérmentve postai befi­

zetési lapok utján teljesíthetik.
jül.m «*«■ «£ i jfil tmfiolc. mxs.i.isi 430 kik 3170

törzsbetótet jegyeztek, a mi évi 82,420 korona vagyis 412,100 korona befi­
zetésnek felel meg, egy óvtársulat tartamára.

JVtfli 1j».«Knrn* ««V b-äw *»<*-• O • (50 fillér,—25 kr.) után 
fii SPSS korona kölcmön. "W«6Jbi <**- •«» i«>l, 
mwmmt'W y El 1 ■ *»«- *■ ■***•*■ 1 3« ■ 4 I I1*
a» E* n.m «■* JLw. Tehát külön kamat nem fizetendő.

Betétkönyvek a mai naptól kezdve 9—11 ig délután pedig 3—5-ig 
intézetünk helyiségében a jelentkezők részére kiadatnak.

Dr. SzőllŐB Dezső, Kozma László, Thieszen Arthur,
jogtanácsos. elnök. iigyv. igazgató.
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Neumann M. § rnhaüz.letében vásárolhatnál a legbiztosabban.
-edÍS3
^ ruhái szépek, jó szabásnak és tartósak.
cd
>

Neumann
Neumann Mi ■§ az ország olsö és legnagyobb ruha üzlete. 

Neumann M ä nél a szabott ár minden darabon fel van jegyezve.

iann
un

-<o
un áruháza Piacz-u. 51, a föpostával szemben van.

üzletáthelyezés!

Kalap-, úri divat- és fehérnemű üzletemet
megnagfobbitva

a szomszédos
fáj

helyeztem át,
ajüü

tart deczember Hó 31-Skig.

Karácsonyi és Újévi ajándékot csak egyedül
Mélám lehet olcsón beszerelni.

Tessék, Tessék, Tessék, Tessék
Lőwy F. czég, Lőwy F. czég, Lőwy F. czég.

Piaoz-utoza 24., a kőtemplommal szemben, a Fehérló szálloda mellett.

Vigyázz! Kékre festett kirakat. Vigyázz!
A nagy képek még mindég készülnek.

Nyomatott Heffmann és Kronovitz könyvnyomdájába« Debrecze*, a föpostával szembe*.


